

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горнома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 102 (4670) 23 ИЮНЯ 1941 г. Понедельник. Цена 15 коп.

Рабочие и работницы, инженеры, техники и служащие! Еще теснее сплотим свои ряды вокруг нашей славной большевистской партии, вокруг нашего Советского правительства, вокруг нашего великого вождя товарища Сталина. Будем самоотверженно трудиться каждый на своем посту, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, Флота и Авиации, чтобы обеспечить победу над врагом!

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПО РАДИО ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР И НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ тов. В. М. МОЛОТОВА 22 июня 1941 года

Граждане и гражданки Советского Союза! Советское правительство и его глава товарищ Сталин поручили мне сделать следующее заявление:

Сегодня, в 4 часа утра, без предъявления каких-либо претензий и Советскому Союзу, без объявления войны, германские войска напали на нашу страну, атаковали наши границы во многих местах и подвергли бомбежке со своих самолетов наши города — Житомир, Киев, Севастополь, Каунас и некоторые другие, причём убито и ранено более двухсот человек. Налеты вражеских самолетов и артиллерийский обстрел были совершены также в румынской и финляндской территории.

Это неслыханное нападение на нашу страну является беспрецедентным в истории цивилизованных народов вероломством. Нападение на нашу страну произведено, несмотря на то, что между СССР и Германией заключен договор о ненападении и Советское правительство со всей добросовестностью выполняло все условия этого договора. Нападение на нашу страну совершено, несмотря на то, что за все время действия этого договора германское правительство ни разу не могло предъявить ни одной претензии к СССР по выполнению договора. Вся ответственность за это разбойничье нападение на Советский Союз целиком и полностью падает на германских фашистских правителей. Уже после совершившегося нападения германский посол в Москве Шуленбург в 5 часов 30 минут утра сделал мне, как Народному Комиссару Иностранных Дел, заявление от имени своего правительства о том, что германское правительство решило выступить с войной против СССР в связи с сосредоточением частей Красной Армии у восточной германской границы.

В ответ на это мною от имени Советского правительства было заявлено, что до последней минуты германское правительство не предъявляло никаких претензий и Советскому правительству, что Германия совершила нападение на СССР, несмотря на миролюбивую позицию Советского Союза, и что тем самым фашистская Германия является нападающей стороной.

По поручению правительства Советского Союза я должен также заявить, что ни в одном пункте наши войска и наша авиация не допустили нарушения границы, и поэтому сделанное сегодня утром заявление румынского радио, что якобы советская авиация обстреляла румынские аэродромы, является сплошной ложью и провокацией. Такой же ложью и провокацией является вся сегодняшняя декларация Гитлера, пытающегося задним числом состряпать обвинительный материал насчет несоблюдения Советским Союзом советско-германского пакта.

Теперь, когда нападение на Советский Союз уже совершилось, Советским правительством дан нашим войскам приказ — отбить разбойничье нападение и изгнать германские войска с территории нашей родины.

Эта война навязана нам не германским народом, не германскими рабочими, крестьянами и интеллигенцией, страдающими от которых мы хорошо понимаем, а кликой кровожадных фашистских правителей Германии, поработивших французов, чехов, поляков, сербов, Норвегию, Бельгию, Данию, Голландию, Грецию и другие народы.

Правительство Советского Союза выражает непоколебимую уверенность в том, что наши доблестная армия, флот и смелые соколы советской авиации с честью выполнят долг перед родиной, перед Советским народом, и нанесут сокрушительный удар агрессору.

Не первый раз нашему народу приходится иметь дело с нападающим и зарвавшимся врагом. В свое время на поход Наполеона в Россию наш народ ответил отечественной войной. Наполеон потерпел поражение, пришел к своему краху. То же будет и с зарвавшимся Гитлером, объявившим новый поход против нашей страны. Красная Армия и весь наш народ вновь поведут победоносную отечественную войну за родину, за честь, за свободу.

Правительство Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что все население нашей страны, все рабочие, крестьяне и интеллигенция, мужчины и женщины отнесутся с должным сознанием и своим обязанностям, и своему труду. Весь наш народ теперь должен быть сплочен и един, как никогда. Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной настоящего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, Флота и Авиации, чтобы обеспечить победу над врагом.

Правительство призывает вас, граждане и гражданки Советского Союза, еще теснее сплотить свои ряды вокруг нашей славной большевистской партии, вокруг нашего Советского правительства, вокруг нашего великого вождя товарища Сталина.

Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами.

Ответим стахановской работой

Услышав по радио сообщение заместителя Председателя Совнаркома СССР товарища Молотова о разбойничьем налете на Советский Союз со стороны фашистских провокаторов войны, мы не можем найти слов, чтобы выразить чувство негодования.

В ответ на бандитские действия фашистской клики мы, как и весь советский народ, ответим честным и самоотверженным трудом на благо социалистической родины и советского народа. С утроенной энергией будем укреплять оборонную мощь Красной Армии.

Мы горячо приветствуем призыв товарища Молотова и от имени восьмилетней комсомольской организации Кемерово и всей трудящейся молодежи города Кемерово этот призыв встретит стахановской работой, будет честно трудиться на своем посту, бороться за повышение производительности труда.

Давайте, товарищи, поставим на небывалую высоту производственную и комсомольскую дисциплину, повысим политическую бдительность, образцово проведем профсоюзно-комсомольский кросс, еще более улучшим оборонно-физкультурную работу — это будет серьезным вкладом в укрепление оборонной мощи нашей социалистической родины. Если потребуется, по первому зову партии и правительства с именем великого Сталина на устах встанем грудью на защиту своей любимой родины.

А. ОРЕХОВ, А. БУТИН, А. САЛОМАТИНА, П. ТОЛКНОВ, А. МАЗЮНОВ.



ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ!

Коллектив завода имени XVIII съезда ВКП(б) с чувством огромного возмущения встретил весть о наглой провокации германских фашистов. На заводе состоялся митинг, на котором присутствовало 500 человек. На митинге выступил рабочий завода тов. Ружоусев.

Германские фашисты навязали нам войну, — сказал он, — и весь советский народ одобряет действия нашего правительства, давшего приказ нашей славной Красной Армии очистить советскую землю от зарвавшихся бандитов.

Мы сейчас должны всеми силами крепить тыл и отнимать помощь Красной Армии громить врага. Сейчас, как никогда, нам нужно укреплять трудовую дисциплину, повышать бдительность, повышать военные знания. Каждый из нас должен знать военное дело в совершенстве. Да здравствует наша победимая Красная Армия. Да здравствует наш вождь и учитель великий Сталин!

На митинге коллектив завода имени XVIII съезда ВКП(б) принял резолюцию:

Заслушав сообщение заместителя председателя Совнаркома и Наркома Иностранных Дел тов. Молотова о бандитском налете озверелых фашистов Германии на мирное трудовое население Великого Советского Союза, рабочие, работницы, ин-

женеры, техники и служащие завода имени XVIII съезда ВКП(б) одобряют решение партии и правительства об отражении нападения. Одновременно заверяем партию и правительство, что трудящиеся нашего города еще теснее сплотятся вокруг большевистской партии и вождя товарища Сталина.

На наглые выходы фашизма ответим:

1. Досрочным выполнением производственного плана всеми цехами завода.
2. Укреплением трудовой дисциплины. Окончательно ликвидируем прогулы и опоздания.
3. Образцовым содержанием всего оборудования с тем, чтобы обеспечить бесперебойную и четкую работу завода, проявляя максимум бдительности к охране социалистического имущества.

Мы, рабочие, инженеры, техники и служащие завода имени XVIII партсъезда, заверяем партию и правительство, что по первому ее зову мы готовы с оружием в руках встать на защиту родины.

По поручению общезаводского митинга подписали:

СОРОКИН — директор завода.
ГОРБАЧЕВ — секретарь партбюро.
КАЗАННИКОВ — председатель завкома.

Работать, не покладая рук, на трудовом фронте

Сообщение о вероломном нападении германских фашистов на нашу родину вызвало среди кемеровских комсомольцев единодушное чувство негодования. По цехам завода прокатилась волна многолюдных митингов. В новом коксовом цехе на митинге выступил инженер тов. Набывац.

Каждый из нас сегодня, — сказал он, — должен думать только о победе над врагом и всеми силами крепить мощь и силу Красной Армии и Военного Флота. Наш завод идет в первых рядах комсомольских заводов Союза. И мы, комсомольцы, сейчас будем работать с утроенными силами, чтобы давать стране больше высококачественного кокса для выплавки металла.

В транспортном цехе на митинге выступил тов. Назоренко.

— сказал он, — что германский народ не желает с нами воевать. Войну нам навязали фашистские громилы. Наша Красная Армия разобьет врага, как разбила его на Хасане, Халхин Голе, в Финляндии. Мы рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие комсомольского завода вместе со всеми будем крепить тыл, будем множить силу и могущество родины.

Наша славная Красная Армия, — сказал стахановец транспортного цеха тов. Бачурин, — разгромит неприступные крепости в Финляндии и так же разгромит германских фашистов. Наша задача сейчас — крепить трудовую дисциплину, удвоить производительность труда, работать, не покладая рук, на трудовом фронте.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О мобилизации военнообязанных по Ленинградскому, Прибалтийскому Особому, Западному Особому, Киевскому Особому, Одесскому, Харьковскому, Орловскому, Московскому, Архангельскому, Уральскому, Сибирскому, Приволжскому, Северо-Кавказскому и Закавказскому военным округам

На основании статьи 49 пункта «Л» Конституции СССР Президиум Верховного Совета СССР объявляет мобилизацию на территории военных округов:

Ленинградского, Прибалтийского Особого, Западного Особого, Киевского Особого, Одесского, Харьковского, Орловского, Московского, Архангельского, Уральского, Сибирского, Приволжского, Северо-Кавказского и Закавказского.

Мобилизация подлежат военно-обязанные, родившиеся с 1905 по 1918 год включительно. Первым днем мобилизации считать 23 июня 1941 г.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР — М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР — А. ГОРКИН.

Москва, Кремль 22 июня 1941 года.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Об объявлении в отдельных местностях СССР военного положения

На основании статьи 49 п. «п» Конституции СССР объявить военное положение в Архангельской области, Белорусской ССР, Вологодской области, Воронежской области, Ивановской области, Наро-Финской ССР, Калининской области, Краснодарском крае, Крымской АССР, Курской области, Литовской ССР, Латвийской ССР, городе Ленинграде и Ленинградской области, Молдавской ССР, Мурманской области, гор. Москве и Московской области, Орловской области, Ростовской области, Рязанской области, Смоленской области, Тульской области, Украинской ССР, Эстонской ССР и Ярославской области.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР — М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР — А. ГОРКИН.

Сводка Главного командования Красной Армии

За 22 июня 1941 года.

С рассветом 22 июня 1941 года регулярные войска германской армии атаковали наши пограничные части на фронте от Балтийского до Черного моря и в течение первой половины дня сдерживались ими. Со второй половины дня германские войска вступили с передовыми частями полевых войск Красной Армии. После ожесточенных боев противник был отбит с большими потерями. Только в Гродненском и Кристынопольском направлениях противнику удалось достичь незначительных тактических успехов и занять местечки Кальвария, Стоянов и Цехановец, первые два в 15 км. и последнее в 10 км от границы.

Авиация противника атаковала ряд наших аэродромов и населенных пунктов, но всюду встречала решительный отпор наших истребителей и зенитной артиллерии, нанесяшим потери противнику. Наши сбиты 65 самолетов противника.

Еще теснее сплотим свои ряды вокруг партии Ленина—Сталина

Несколько митингов состоялось на шахте «Северная». Горняки с большим вниманием прослушали сообщение об обращении правительства к гражданам и гражданам СССР.

Крепильщик т. Плотников в своем выступлении заявил:

Для того, чтобы повысить обороноспособность нашей родины, буду работать еще лучше. Обязуюсь ежедневно выполнять норму на 130 процентов. Если партия потребует, в любую минуту готов пойти с оружием в руках громить врага, посягнувшего на священные границы нашей родины.

Под бурные аплодисменты было принято следующее решение:

Заслушав сообщение о нападении на границы нашей социалистической родины войск германского фашизма, мы, рабочие и служащие шахты «Северная», заявляем решительный протест против неслыханного нарушения германским фашистским правительством договора между СССР и Германией. Мы уверены, что германский трудовой народ против войны с первой в мире стра-

ной социализма — СССР, мы знаем, что обнаглелый германский фашизм начал войну с СССР против воли трудящихся масс Германии.

На наглое нападение на нашу родину мы обязуемся ответить усиленным революционной бдительности, перевыполнением производственных планов, добычей сверх плана сотен тысяч тонн угля, неуклонным проведением в жизнь исторических решений XVIII Всесоюзной партконференции, ежедневным выполнением и перевыполнением производственных планов каждой шахтой, участком, предприятием.

Мы, трудящиеся шахты «Северная», посылаем горячий привет нашей доблестной Красной Армии, Военно-Морскому и Воздушному Флотам и заверяем, что в любую минуту, по зову партии и правительства выступим, как один, для защиты нашего великого Советского Союза. Еще теснее сплотим свои ряды вокруг великой партии Ленина — Сталина, вокруг Советского правительства во главе с нашим вождем и другом великим Сталиным!

НАШ НАРОД ГОРЯЧО ОДОБРЯЕТ МЕРЫ, ПРИНЯТЫЕ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ ПРОТИВ ФАШИСТСКИХ РАЗБОЙНИКОВ

С митинга в кинотеатре „Шахтер“

Заслушав сообщение о нападении на нашу родину войск германского фашизма, градящиеся Кемерушка заявляют решительный протест против наглого нарушения германским фашистским правительством договора между СССР и Германией.

Мы уверены, что германский трудовой народ против войны с первой в мире страной социализма — СССР.

И мы знаем, что обнаглелый германский фашизм начал войну с СССР против воли трудящихся масс Германии.

На наглую нападения мы отводим усиленным революционной бдительности, перевыполнением производственных планов, добычей сверх плана сотен и тысяч тонн угля, неуклонным поведе-

нием в жизнь исторических решений XVIII партконференции.

Ежедневным выполнением и перевыполнением производственной программы каждой шахтой, каждым участком, каждым предприятием еще больше укрепим экономическую, оборонную мощь СССР.

Мы посылаем горячий привет нашей доблестной Красной Армии, Военно-Морскому и Воздушному Флоту и заявляем, что в любую минуту, по воле партии и правительства, все, как один, выступим для защиты — нашего великого Союза Советских Социалистических Республик.

Еще теснее сплотим свои ряды вокруг великой партии Ленина — Сталина, вокруг Советского правительства во главе с нашим вождем и другом великим Сталиным.

Крепкий тыл — успехи армии на фронте

Тихо стало в зрительном зале кинотеатра «Москва», когда зам. председателя горисполкома тов. Кучерова произнесла первые слова о наглой вылазке гитлеровского правительства.

— Сегодня без объявления войны германские фашисты начали военные действия, — говорит тов. Кучерова. Наша политика — политика мира и Советское правительство последовательно проводило эту политику. Вспыхнувшая война с Германией — на совете Гитлера, рабочие и крестьяне Германии против этой кровавой войны.

Мы знаем не одну героическую страницу из истории русского народа, когда он отстаивал свою независимость, особенно в героические годы гражданской войны, и теперь советский народ не даст поработить себя.

По поручению Советского правительства и лично товарища Сталина сегодня товарищ Молотов обратился ко всем гражданам и гражданам СССР. Он привывал к сплоченности, к высокой производительности труда, и это мы обязаны сделать. Мы обязаны быть бдительными.

Бурными аплодисментами было встречено это сообщение. В них чувствовалось одобрение политики нашего государства, готовность выполнять любое требование Советского правительства.

Слово попросил работник Кемерторга тов. Попков.

— Партия и правительство требуют спокойствия и высокой производительности. Мы все это сделаем. Мы будем крепить тыл.

Крепкий тыл обеспечит успех непобедимой Красной Армии на фронте. Если понадобится, пойдем все, как один, на фронт, сказал тов. Попков, если это потребует партия. Да здравствует наш любимый Сталин! Сплотимся вокруг него и большевистской партии еще сильнее. В трюме аплодисментов, разразившихся после его речи, чувствовалось, что тов. Попков выразил чувства и желания всех присутствовавших.

Несколько раз прерывалась аплодисментами речь бывшего красногвардейца тов. Гулякова Н. А.

— В 1917—18 годах я метко бил белогвардейщину и интервентов, которые толкались на завоевания Октябрьской революции.

Сейчас у меня выросли сыновья: Владимир рождения 1924 года и Константин с 1922 года, и вместе с сыновьями пойду защищать наши границы.

Я артиллерист. Мне 51 год. Недавно снят с учета. Чувствую себя достаточно сильным, чтобы стрелять метко.

Дома остается жена, которая растит еще трех сыновей — будущих защитников родины.

Пусть цветет и крепнет наша страна! Враг никогда не будет ходить по нашей земле.

Сплоченный в единое, монолитное целое советский народ, народ, который любит свободу, невидит оковы капитализма, не даст себе скрывать руки, не даст долонять себя. Враг будет разбит.

Железнодорожники выполняют свой долг

Мы, железнодорожники станции Кемерово, горячо одобряем мероприятия нашего правительства, направленные на разгром зарвавшихся германских фашистов. Мы, работники железнодорожного узла, сейчас удесятим свою бдительность в удвоенной производительности труда. Будем четко работать по наркомовскому графику

и обеспечивать выполнение государственных перевозок. Железнодорожники выполняют свой долг перед родиной.

В час, когда партия и Советское правительство прикажут нам взять в руки оружие, мы все, как один, пойдем в бой за нашу прерванную родину, за нашего любимого Сталина!

По поручению собрания железнодорожников станции Кемерово подписали:

Е. НОЗЫРЕВ, А. ГУЛЯШКО, Г. МИХАЛЕВ.

Множить стахановские школы

Социалистическая промышленность не знает перепроизводства. Нашей стране нужно как можно больше топлива, машин, товаров широкого потребления, ибо потребность в этом увеличивается с каждым днем.

В соответствии с ростом потребности должна пропорционально возрастать и производительность труда, поднимать которую и призваны стахановские школы, как самые массовые школы повышения производительности труда.

Первая стахановская школа на коксохимзаводе была организована в конце 1939 года в цехе тов. Смолякова. В результате деятельности этой школы цех резко улучшил все производственные показатели. В 1940 году передача опыта через стахановские школы приняла более широкие размеры, в этот год уже насчитывалось более 8 школ. Инициатором организации стахановских школ был нач. водопроводного цеха тов. Кауров, который лично руководил учебной слесарь-водопроводчиков. После окончания школы многие слесари увеличили производительность труда на 70—80 проц.

Несмотря на то, что прошло сотрудничество рабочих, объем работы остался прежний, коллектив водопроводного цеха к концу отчетного года добился хороших производ-

ственных успехов, за что был отмечен дирекцией завода. Этот успех зависел именно от того, что многие товарищи окончили стахановские школы.

Намного повысилась производительность труда электрослесари после окончания стахановской школы. Электрослесарь товарищ Глазирин, окончивший школу стахановского опыта, в течение 4 месяца выполнял производственное задание на 238 процентов и обогнал лучшего стахановца электроцеха и руководителя стахановской школы тов. Теплякова на 87 процентов в т. д.

Неоценимую услугу оказала стахановская школа дозорщикам старой углеподготовки тт. Зеленину, Чивелимову, Лахтину и др. До обучения в школе эти товарищи систематически делали отклонения от норм дозорника угля, после же ее окончания положение совершенно изменилось. Люди, стали работать, укладываясь точно в норму.

После получения производственного опыта через стахановские школы, рабочие, как правило, резко увеличивают свою производительность труда. Необходимость расширения стахановских школ очевидна. Убежденный в этом, многие начальники цехов сейчас вплотную занялись организацией школ стахановского труда на своих участках. На новой уг-

КРАСНАЯ АРМИЯ СОКРУШИТ ВРАГА

На митинге, состоявшемся во время спектакля в Кемеровском городском театре, сообщение о нападении Германии на наши города Житомир, Киев, Каунас и Севастополь сделал депутат Центрального районного совета депутатов трудящихся товарищ Корочкин. Он сделал сообщение о взыскании заместителя председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел товарища Вячеслава Михайловича Молотова по радио. Сообщение о нападении в истории народов вероимных действиях оголтелых фашистов встречено присутствующими с чувством глубокого негодования.

— Многомиллионный советский народ и народы всего мира знают, что эта война нам навязана не германским народом, а кликой фашистов, возглавляемой Гитлером. Наше дело правое и мы уверены, что мужественная Красная Армия и Военно-Морской Флот также, как в боях на Хасане, на Халхин-Голе и в Финляндии, будут громить врага и сокрушат его так, что он никогда не оправится, — говорит тов. Корочкин.

О том, что наглое нападение врага, протянувшего свои грязные лапы на нашу социалистическую родину не застало нас врасплох, говорит в своем выступлении художественный руководитель театра тов. Котевич. Он призывает трудящихся города Кемерово удвоить, утроить, удесятить свою энергию и честным самоотверженным трудом помочь Красной Армии выполнить свой долг перед отечеством.

— По-бандитски, из-за угла напала Германия на мирно спящие города, — говорит тов. Корочкин. Но, напад на нас, Гитлер и фашисты сами себе подписали смертный приговор.

Под долго неслыханные аплодисменты участники митинга приняли резолюцию, в которой выражены чувства, переживаемые в настоящий момент всем советским народом:

«В борьбе за нашу великую родину мы не пожалеем своих сил и средств и по первому требованию большевистской партии и советского правительства встанем с оружием в руках за защиту Советского Союза.

Да здравствует великий советский народ! Да здравствует партия Ленина — Сталина! Да здравствует Советское правительство! Да здравствует героическая Красная Армия, ставшая на защиту нашей родины! Да здравствует глава партии и правительства — наш вождь великий Сталин!»

Крепкий тыл обеспечит успех непобедимой Красной Армии на фронте. Если понадобится, пойдем все, как один, на фронт, сказал тов. Попков, если это потребует партия. Да здравствует наш любимый Сталин! Сплотимся вокруг него и большевистской партии еще сильнее. В трюме аплодисментов, разразившихся после его речи, чувствовалось, что тов. Попков выразил чувства и желания всех присутствовавших.

Несколько раз прерывалась аплодисментами речь бывшего красногвардейца тов. Гулякова Н. А.

— В 1917—18 годах я метко бил белогвардейщину и интервентов, которые толкались на завоевания Октябрьской революции.

Сейчас у меня выросли сыновья: Владимир рождения 1924 года и Константин с 1922 года, и вместе с сыновьями пойду защищать наши границы.

Я артиллерист. Мне 51 год. Недавно снят с учета. Чувствую себя достаточно сильным, чтобы стрелять метко.

Дома остается жена, которая растит еще трех сыновей — будущих защитников родины.

Пусть цветет и крепнет наша страна! Враг никогда не будет ходить по нашей земле.

Сплоченный в единое, монолитное целое советский народ, народ, который любит свободу, невидит оковы капитализма, не даст себе скрывать руки, не даст долонять себя. Враг будет разбит.

Железнодорожники выполняют свой долг

Мы, железнодорожники станции Кемерово, горячо одобряем мероприятия нашего правительства, направленные на разгром зарвавшихся германских фашистов. Мы, работники железнодорожного узла, сейчас удесятим свою бдительность в удвоенной производительности труда. Будем четко работать по наркомовскому графику

и обеспечивать выполнение государственных перевозок. Железнодорожники выполняют свой долг перед родиной.

В час, когда партия и Советское правительство прикажут нам взять в руки оружие, мы все, как один, пойдем в бой за нашу прерванную родину, за нашего любимого Сталина!

По поручению собрания железнодорожников станции Кемерово подписали:

Е. НОЗЫРЕВ, А. ГУЛЯШКО, Г. МИХАЛЕВ.

Множить стахановские школы

Социалистическая промышленность не знает перепроизводства. Нашей стране нужно как можно больше топлива, машин, товаров широкого потребления, ибо потребность в этом увеличивается с каждым днем.

В соответствии с ростом потребности должна пропорционально возрастать и производительность труда, поднимать которую и призваны стахановские школы, как самые массовые школы повышения производительности труда.

Первая стахановская школа на коксохимзаводе была организована в конце 1939 года в цехе тов. Смолякова. В результате деятельности этой школы цех резко улучшил все производственные показатели. В 1940 году передача опыта через стахановские школы приняла более широкие размеры, в этот год уже насчитывалось более 8 школ. Инициатором организации стахановских школ был нач. водопроводного цеха тов. Кауров, который лично руководил учебной слесарь-водопроводчиков. После окончания школы многие слесари увеличили производительность труда на 70—80 проц.

Несмотря на то, что прошло сотрудничество рабочих, объем работы остался прежний, коллектив водопроводного цеха к концу отчетного года добился хороших производ-

Крепить социалистическую дисциплину труда

(Н годовщине Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года).

С огромным энтузиазмом осуществляют миллионы советских патриотов величественные задачи Третьей Сталинской Пятилетки. Вооруженная историческими решениями XVIII партконференции, рабочие и служащие, колхозное крестьянство и советская интеллигенция с удвоенной энергией взялись за выполнение государственных планов, за использование богатейших резервов, за наведение порядка и культуры на производстве.

Могучим орудием укрепления дисциплины социалистического труда, нового подъема производительности его является Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года. Этот исторический Указ выразил неукротимую волю советского народа — неустанно крепить военную и хозяйственную мощь социалистического государства, приумножать его богатства.

Сокровенные мысли миллионов масс трудящихся были высказаны в словах обращения IX Пленума ВЦСПС, опубликованного накануне издания Указа от 26 июня 1940 года.

Во всем капиталистическом мире промышленность, транспорт, сельское хозяйство поставлены целиком на службу войне. Доотказа завинчен пресс капиталистической эксплуатации трудящихся. Колоссально повысилось производство всех видов вооружения. Международная обстановка стала зрелата неожиданности.

«В этих условиях, — говорится в обращении ВЦСПС, — наша страна, верная политике мира, обязана в интересах народов СССР еще больше усилить свою оборонную и хозяйственную мощь. Наша страна не может быть менее подготовлена к производству предметов вооружения и других необходимых товаров, чем капиталистические страны. Мы должны стать во много раз сильнее, чтобы быть восторженно готовыми к любым испытаниям. Мы должны стать еще более могущественной страной как в хозяйственном, так и в военном отношении. Наша задача — еще больше крепить оборону страны, крепить Красную Армию, Военно-Морской и Воздушный Флот, совершенствовать и увеличивать их вооружение, крепить социалистическую промышленность, снабжающую Красную Армию всем необходимым».

«Для этого нам нужно работать больше и лучше. Нужно увеличить продолжительность рабочего дня на предприятиях и в учреждениях до восьми часов, перейти от шестидневной к семидневной рабочей неделе, объявить беспощадную войну дезорганизаторам социалистического труда — летунам, лодырям, тугодумам, прогульщикам, запретив самовольный переход с одного предприятия или учреждения в другое, усилив наказание за прогулы».

Ленин говорил, что тех, кто хранит старые капиталистические привычки, «кто по старому рассуждает, мы считаем наименьшими, предателями, которых рабочий класс должен клеймить и поворачивать» (т. XXV, стр. 185).

Наряду с подавляющей массой рабочих и служащих, работающих честно и добросовестно, в нашей стране все еще имеются люди, пренебрегающие интересами общества, нерадивые урвать от государства денег побольше и дать ему работы поменьше, похуже. Таких людей у нас немного и с каждым месяцем их становится все меньше. Но вред, который они наносят и наносят народному хозяйству, весьма значителен. В апреле 1940 года число случаев ухода и увольнений за прогул в угольной промышленности составило около 10 процентов ко всему числу рабочих, в черной металлургии — 6,5 проц., в хлопчатобумажной промышленности — 5 проц., в мясной — более 10 проц. и т. д.

Товарищ Сталин еще в 1926 году выдвинул задачу борьбы с прогулами. «Десятки и сотни тысяч рабочих дней теряется для промышленности», — говорил товарищ Сталин, — «ввиду прогулов. Сотни тысяч и миллионы пропадают ввиду этого в ущерб нашей промышленности, в ущерб нашей индустрии». («Ленин и Сталин», изд. 1936 г., т. III, стр. 66).

Ничтожная горсть лодырей и прогульщиков наносила большой ущерб государству и интересам честной работающей массы рабочих. В металлургической обуче-

ко обученка уменьшает скорость конвейера на 15 проц. и более, снижая таким образом выработку и заработок свыше 200 рабочих, стоящих у конвейера.

«Социалистическое государство рабочих и крестьян, — говорил т. Шверник в своем докладе на IX Пленуме ВЦСПС (в июне 1940 года), — не может дальше терпеть, чтобы летуны и прогульщики продолжали наносить ущерб народному хозяйству страны. Государство обязано защитить народное хозяйство от дезорганизаторов производства, обязано оградить интересы народа».

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений» выразил волю всего советского народа — уничтожить текучесть кадров, установить железную социалистическую дисциплину труда на наших предприятиях и в учреждениях.

Год работы предприятий и учреждений на основе этого исторического Указа принес нашей стране новые победы в укреплении трудовой дисциплины, в увеличении выпуска продукции.

По Наркату общего машиностроения текучесть рабочей силы уменьшилась более чем наполовину, а количество прогулов снизилось больше чем в четыре раза.

На Горьковском заводе фрезерных станков в первом полугодии 1940 г. было 1093 прогула, а за 5 месяцев 1941 г. — 223.

На десятки и сотни миллионов рублей дополнительной продукции дают фабрики и заводы нашей стране благодаря увеличению рабочего дня на один час и переходу на семидневную рабочую неделю.

Реализация Указа Президиума Верховного Совета СССР сыграла огромную роль в успешном выполнении планов 1940 года по ряду важнейших отраслей промышленности.

Выросла, особенно за вторую половину 1940 года, продукция угольной, металлургической и нефтяной промышленности. Суточная добыча угля поднялась в конце 1940 г. до 467 тыс. тонн против 370 тыс. тонн в конце 1937 г., производство чугуна — с 40 тыс. тонн до 46—47 тыс. тонн, выплавка стали — с 50—51 тыс. тонн до 58—59 тыс. тонн, добыча нефти и газа составила 97—98 тыс. тонн вместо 84—86 тыс. тонн.

В связи с Указом от 26 июня Совет Народных Комиссаров СССР повысил нормы выработки пропорционально увеличению продолжительности рабочего дня при соответствующем снижении отдельных расценок. Новые нормы выработки подавляющей массой рабочих значительно перевыполняются.

В докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Вознесенский, констатируя улучшение работы промышленности и транспорта во второй половине 1940 г., подчеркнул, что это улучшение в значительной мере является результатом решительного укрепления трудовой дисциплины и увеличения рабочего времени примерно на 15 проц. по сравнению с первыми годами третьей пятилетки.

Однако, указал тов. Вознесенский, не все предприятия и заводы полностью использовали огромные возможности роста производства, которые созданы Указом.

Если взять, например, прогулы, то они еще далеко не прекратились. На предприятиях Глазиринпрома было в феврале 1941 г. 149 прогулов, в марте — 131, в апреле — 97.

Тов. Маленков в своем докладе на XVIII партконференции указывал, что прогулы — это бич производства. Прогулы и самовольные уходы наносят государству огромный вред, они срывают выполнение производственных планов.

XVIII партконференция обязала все партийные организации, профсоюзы, работников промышленности и транспорта «вести неустанную работу по укреплению трудовой дисциплины в промышленности и на транспорте, памятуя о том, что задача борьбы с текучестью рабочей силы и прогулами является не кратковременной кампанией, а требует ежедневной работы в массах».

Нужно со всей решительностью продолжать борьбу против лодырей, летунов и разгильдяев, добиваясь применения к ним предусмотренных законом мер. Малейшее послабление прогульщикам и летунам наносит большой ущерб народному хозяйству.

Большевистское осуществление Указа от 26 июня означает полное и производительное использование вадеху 480 минут рабочего дня. Это требует такой организации труда и производства, которая исключала бы всякие потери рабочего времени.

Работать шустритно, ритмично, по графику, изо дня в день выполнять план на каждом участке, в каждой бригаде и смене — такую задачу поставила XVIII Всесоюзная партийная конференция.

У нас самый короткий в мире рабочий день, и он должен стать самым производительным.

Славные сталинские питомцы — стахановцы, люди, прекрасно овладевшие техникой, показывающие пример, того, как надо ценить и беречь время. У стахановцев каждая минута рабочего дня заложена высокопроизводительным трудом на благо родины, на благо всего народа. Именно так работают буржуйки Алексей Семёнов и Илларион Яншин, забойщик Петр Синаговский и тысячи других новаторов производства. Надо следовать примеру стахановцев, учиться у них ценить фактор времени.

К сожалению, но перевалило еще люди, работающие с прохладцей, не считающиеся с интересами производства. Прислушайтесь они к работе с тудком и уходите из цеха также точно, т. е. работают как будто 8 часов, а фактически дневную норму не выполняют. Большую часть рабочего времени они тратят на разговоры, на курение, ненужное покоевание по цеху. Такой лодырь и разгильдяй полчасе срывает работу десятков честных тружеников.

В металлургическом цехе карьерского завода «Свет шахтер» многие рабочие вынуждены были залусовать ставки с 10—15 минутным опозданием, ибо их сменивший даже не удостоивался привести в порядок оборудование.

Профессиональные организации не могут относиться равнодушно к фактам недисциплинированности и расточительства рабочего времени. Их обязанность — создать атмосферу общественного презрения к лодырям и разгильдяям, ко всем тем, кто не дорожит часом своего предприятия, интересами социалистического государства. Между тем, некоторые фабрично-заводские комитеты ограничивают всю работу по укреплению трудовой дисциплины лишь сбором сведений о прогулах и опозданиях, забывая о воспитательной работе, о силе общественного воздействия.

XI Пленум ВЦСПС дал профсоюзам практическую программу работы по выполнению народнохозяйственного плана 1941 г. Важнейшим условием является поворот внимания профсоюзных организаций в вопросах организации труда и производства, в вопросах заработной платы, организации социалистического соревнования.

Реализация решения XVIII партконференции и XI Пленума ВЦСПС, многие партийные и профсоюзные организации стали более конкретно внимать в дела своих предприятий, активнее бороться за укрепление трудовой дисциплины и повышение производительности труда.

Год работы на основе Указа от 26 июня принес новые успехи социалистического труда, являющегося в нашей стране делом чести, славы, доблести и героизма.

Во второй год действия этого исторического Указа рабочий класс Страны социализма вступает в предпоследний решительный претворить в жизнь решения XVIII партконференции. Еще теснее сплотившись вокруг большевистской партии, вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина, рабочий класс, все трудящиеся СССР будут крепить социалистическую трудовую дисциплину, изо дня в день повышать производительность труда, чтобы выполнить и перевыполнить народнохозяйственный план 1941 года, еще выше поднять хозяйственное и военное могущество своей родины.

БАХТИН, директор школы сохиастеров.

Война в Европе, Африке и Азии

ДНЕВНИК ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

На англо-германском фронте значительная активность авиации. Германские самолеты, сообщается в сводке германского командования, совершили налеты на порт Гримсби и портовые сооружения в Грейт-Ярмуте, а также на аэродромы, расположенные в Центральной и Восточной Англии. Германские подлодки потопили в северной части Атлантического океана несколько английских торговых пароходов и вспомогательный крейсер.

Агентство Рейтер сообщает, что в ночь на 21 июня английская авиация совершила непродолжительный ожесточенный налет на французское побережье, оккупированное Германией. В ту же ночь английские самолеты совершили налет на Северо-Западную Германию. Главным объектом налета английской авиации был Киль.

В Северной Африке в секторе Тобрука, указывается в сводке итальянского командования, артиллерийская перестрелка. Агентство Рейтер сообщает, что в районе Солума отмечается концентрация германских войск, которые были поспешно переброшены из зоны Тобрука во время операции в Западной пустыне. Английские и индийские войска снова заняли позиции, находившиеся в их руках в течение последних трех месяцев. Операции обеих сторон на ливийско-египетском фронте почти прекращены из-за сильного самума.

Германские бомбардировщики, сообщается в сводке германского командования, атаковали английские войска, бомбардировали лагеря и склады горючего англичан близ Тобрука, совершили в ночь на 21 июня налет на Александрию. Английские самолеты, говорится в коммюнике английского командования, бомбардировали Бенгази.

В Восточной Африке и Абиссинии ничего существенного. В Сирии, по сообщению агентства Рейтер, по всей линии фронта оче-

сточенные бои. По сообщению из Бишви, в французских военных кругах заявляют, что наступление английских войск на Дамаск продолжается. Передовые части англичан утром 20 июня подошли к оазису Гутах, в центре которого находится Дамаск. Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что английские войска начали атаку на главную линию обороны Дамаска: Французская артиллерия отвечает ожесточенным огнем. Газета «Нью-Йорк таймс» сообщает, что английская авиация бомбардировала Дамаск.

Агентство Гавас (ОФИ) сообщает, что в центральном секторе фронта французские войска продолжают препятствовать наступлению англичан из Джеззивы и Мерджайуна, удерживая Эль-Кунайтру, а также западные склоны горного хребта Хермон. Агентство Рейтер сообщает, что на улицах и в домах города Мерджайуна происходят рукопашные схватки между австралийцами и французскими войсками, одна половина города находится в руках английских сил, другая в руках французских.

Агентство Рейтер сообщает, что на побережье Ливана продвигаются австралийские часты войск прибрежной дороги из Сайды на Бейрут задерживаются, вследствие сильного сопротивления французских войск, особенно в районе деревни Дамбур, расположенной недалеко от Бейрута.

Агентство Гавас (ОФИ) сообщает, что, по последним сообщениям, французские войска продолжают твердо удерживать позиции в районе Дамбура, несмотря на действия английского флота, который беспрерывно бомбардирует берег из орудий крупного калибра. Эта бомбардировка представляет собой более серьезную опасность для французских войск, сражающихся на ливийском берегу, чем атаки австралийских частей.

(ТАСС)

Ответ германского правительства на ноту протеста правительства Эйре

БЕРЛИН, 20 июня. (ТАСС). Информбюро передает из Дублина, что печать опубликовала ответную ноту германского правительства на протест Эйре о бомбардировке Дублина, имевшей место 31 мая. Германское правительство констатирует в ноте, что обстоятельное расследование германскими инстанциями этого случая не показало, что германские летчики виновны в какой-либо степени в бомбардировке Дублина. Учитывая сообщение правительства Эйре, что, согласно прове-

денному правительством Эйре расследованию, сброшенные бомбы германского происхождения, и принимая во внимание, что над Ла-Маншем на больших высотах свирепствовал сильный ветер, правительство Германии допускает, что германские самолеты были ветром отнесены к побережью Эйре незаметно для пилотов. Поэтому правительство Германии выразило свое сожаление и заявило о своей готовности компенсировать материальный ущерб, причиненный бомбардировкой.

РЕШЕНИЕ АМЕРИКАНСКОГО КОНГРЕССА

НЬЮ-ЙОРК, 21 июня. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что американский конгресс принял законопроект, предоставляющий президенту широкие права в

области регулирования и передвижения американских граждан, а также неамериканских граждан, проживающих в США. Новый законопроект предусматривает выездные визы и так далее.

ДАМАСК ЗАНЯТ АНГЛИЙСКИМИ ВОЙСКАМИ

БОРДО, 21 июня. (ТАСС). Агентство Гавас — ОФИ передает, что Дамаск, эвакуированный французскими войсками, занят англичанами.

ЗАКРЫТИЕ ИТАЛЬЯНСКИХ КОНСУЛЬСТВ В США

НЬЮ-ЙОРК, 21 июня. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что Рузвельт отдал приказ о закрытии всех итальянских консульств в США. Все консульские представители Италии должны покинуть американскую территорию до 15 июля.

Одновременно заместитель государственного секретаря Уэллес объявил, что он предложил американским посольствам в Берлине и Риме организовать отправку в США всех американских консульских представителей из Германии и Италии.

Уэллес объявил, что США в ноте к Италии потребовали, кроме закрытия консульств, удаления из США всех агентов и организаций итальянского правительства за исключением посольства.

Сокращение ассигнований на общественные работы в США

ВАШИНГТОН, 21 июня. (ТАСС). Американские власти объявили, что с первого июля с общественных работ будут уволены 415 тысяч безработных. На общественных работах останется около 1 миллиона человек против почти полутора миллионов в настоящее время и около трех с половиной миллионов несколько лет тому назад.

Недавно конгресс по требованию Рузвельта резко сократил ассигнования на общественные работы для безработных. Несмотря на расширение производства, имеющееся за последнее время в связи с выполнением военных заказов, по данным американской федерации труда, в стране в мае насчитывалось около 7 миллионов безработных.

Распоряжения венгерского правительства

БУДАПЕШТ, 21 июня. (ТАСС). Вчера опубликовано распоряжение венгерского правительства о конфискации запасов кукурузной муки, находящихся на мельницах. Всеми конфискованными запасами муки может распоряжаться лишь министр снабжения.

РОСТ ЦЕН В ИТАЛИИ

РИМ, 21 июня. (ТАСС). Итальянский журнал «Домани» пишет, что рост цен в Италии требует принятия правительством срочных мер. Журнал считает, что следует ввести твердые цены на товары и установить строгий контроль над продажей предметов потребления. Эти мероприятия, заключает газета, должны быть проведены немедленно.

Выступление парламентского секретаря английского министерства труда

ЛОНДОН, 21 июня. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, парламентский секретарь министерства труда и национальной повинности Ральф Эштон, выступивший с речью в Палатке, заявил, что в ближайшие шесть месяцев английское правительство должно привлечь 100 тысяч женщин в вспомогательные части армии и военно-воздушных сил. Женщины будут выполнять различные обя-

занности при батареях тяжелой артиллерии. В каждой такой батарее будет занято около 200 человек. Личный состав смешанных батарей будет состоять наполовину из женщин. Женщины будут использоваться в качестве радиооператоров и обслуживающего персонала при звукоуловителях, на приборах по определению высоты, а также в качестве шоферов санитарных и других автомобилей.

Сигнализация для обнаружения зажигательных бомб

Английское общество инженеров-электриков представило доклад министерству государственной безопасности по вопросу о домовых сигнальных устройствах, извещающих о зажигательной бомбе, попавшей в чердачное помещение. Принцип работы сигнальных установок основан на использовании плавких предохра-

нителей, размыкающих электрическую сигнальную цепь при небольшом повышении окружающей температуры, причем включается сигнал тревоги.

Журнал «The Джорнал» отмечает, что установка такой сигнализации в любом доме не представляет никаких технических трудностей.

(ТАСС)

Заявление Икеса о нормировании нефти в США

ЛОНДОН, 21 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что министр внутренних дел США Икес, назначенный недавно уполномоченным по вопросам нефти для нужд национальной обороны, заявил представителям печати, что в настоящее время рассматривается вопрос о введении нормирования нефти в восточных штатах США, если нехватка ее вызовет необходимость строгой

экономики. Икес отметил, что на одна тонна нефти не должна куда-либо вывозиться с восточного побережья страны. На вопрос распространяется ли это на Англию, Икес ответил: он полагает, что все грузы будут просматриваться властями перед отправкой за границу. Однако Икес подчеркнул, что снабжение Англии нефтью производится из районов нефтедобычи, а не с восточного побережья США.

Продовольственные затруднения в Венгрии

БУДАПЕШТ, 21 июня. (ТАСС). Венгерская печать уделяет большое внимание вопросу снабжения населения хлебом.

Газета «Восемь Орай Уйшаг» призывает население подготовиться к новым ограничениям, величайшей экономии и дисциплине в потреблении хлеба. Газета пишет, что недостаток хлеба в Будапеште отчасти вызван массовым наплывом провинциальных жителей, которые из-за нехватки хлеба в провинции устремля-

ются в столицу. Газета предлагает запретить вывоз хлеба из Будапешта. Другие газеты предлагают ограничить продажу хлеба, установить контроль в пекарнях и даже ввести карточки на хлеб.

Газета «Мадьяр Немзет» сообщает, что в городе Дебрецене с 17 июня карточки уже введены. Однако на человека выдается 250 граммов хлеба в день. В городах Комтата, Хайду и других общин хлеб также отпускается по карточкам.

Соглашение между компанией Форда и конгрессом производственных профсоюзов

ВАШИНГТОН, 21 июня. (ТАСС). Представители компании «Форд мотор» подписали соглашение с профсоюзом автомобильных рабочих, входящих в конгресс производственных профсоюзов. Компания Форда впервые подписала соглашение с профсоюзом. Компания признала профсоюз, входящий в конгресс производственных профсоюзов, единственным представителем более 120 тысяч рабочих всех фордовских пред-

приятий. Представители компании дали согласие установить зарплату различным категориям рабочих по ставкам, по крайней мере не ниже ставок на заводах других компаний, производящих автомобили, сталь, каучук, стекло и цемент. Компания согласилась ликвидировать «отдел специальной службы» — шпионская организация, деятельность которой направлена против профсоюзов.

Новая фаза борьбы за Атлантику

23—27 мая на главном театре азиатской войны, на просторах Атлантики, разыгрались крупнейшие морские бои. В сражениях участвовали главные силы англо-американского и лучшие корабли германского военно-морских флотов. С германской стороны в боях принимали участие новейший линкор «Бисмарк» (35 тыс. тонн) и крейсер «Принц Евгений» (10 тысяч тонн). С английской стороны в бою принимали участие крупнейший корабль англо-американского военно-морского флота линейный крейсер «Худ» (42.100 тонн), новейшие линкоры «Кинг Джордж V» (35 тыс. тонн), «Принц Уэльский» (35 тыс. тонн), линкоры «Ринаун», «Родней», «Нельсон», авианосцы, крейсера.

Морские бои были начаты в Датском проливе, отделяющем Исландию от Гренландии (здесь погиб «Худ»), а закончены в центральной части Атлантики, примерно в 400 милях от Бреста, где был потоплен «Бисмарк». Активное участие в этих сражениях принимала авиация. Именно торпедами, сброшенными с самолета, был поврежден «Бисмарк»: в результате действий торпед он потерял управляемость и оказался обреченным на гибель. Германская авиация в свою очередь нанесла значительный ущерб английским военно-морским силам.

Морские сражения 23 и 27 мая были, бесспорно, самыми крупными за все время войны. О том,

какое значение придавал, в частности в Лондоне, начинавшим ся боям, можно судить уже хотя бы по тому, что на преследования «Бисмарка» после потопления «Худа» вышли не только главные силы британского флота, базировавшиеся на английские порты, но и эскадра из Гибралтара. Надо предполагать также, что и германское командование задумало, повидимому, очень серьезную операцию, если направил для ее осуществления один из новейших линкоров, которыми располагал германский военно-морской флот (помимо «Бисмарка», как известно, Германия имеет еще 35-тысячный линкор такого же типа — «Тирпиц»). О серьезности операции можно судить еще и потому, что германские надводные корабли в поход вышли в тот момент, когда другие два линкора меньшего тоннажа, «Шарнхорст» и «Гнейзенау», осажены в Бресте англичанами, которые, по их собственным утверждениям, непрерывно бомбардируют этот порт с целью вывести из строя.

Зарубежные военные обозреватели особо подчеркивают тот факт, что бои разыгрались на самом севере Атлантики, т. е. на том морском пути, связывающем американский континент и Британские острова, который считался в Лондоне и Вашингтоне более безопасным, чем путь, идущий через Центральную Atlan-

тику. Этот новый путь, хотя и более длинный, менее подвержен действию подводных лодок, тем более авиации, базы которой сравнительно удалены от этих районов. Кроме того, путь от американского континента до Гренландии находится в сфере патрулирования американских военных кораблей, а путь от Гренландии до Англии легче охранять английским военно-морским и воздушным силам, поскольку Англия располагает базами в Исландии и на Фарерских островах.

Бесспорным является то, что атлантический театр военных действий расширяется. И если в дни морских сражений взоры зарубежной печати были прикованы к северу Атлантики, то американская печать предвидит активизацию борьбы и в Южной Атлантике.

Недавно швейцарская газета «Журнал де Женев» писала, что исход войны может быть решен в битве за Атлантику. Через Атлантику идут главные морские коммуникации, связывающие Британские острова с внешним миром, в первую очередь с Америкой, а также с британскими доминионами и колониями. От безопасности морских коммуникаций зависит обороноспособность Англии. Та же «Журнал де Женев» указывает, что вторжением на острова не может быть осуществлено Германия без предварительного поражения Англии в битве за Атлантику.

Опыт нынешней войны показывает, что несмотря на громадный ущерб, который понесла Англия в результате германских воздушных налетов, ее сопротивля-

мость не ослабела. Одна из главных причин этого в том, что Англия ведет войну, опираясь на помощь Соединенных Штатов, на помощь, которая возрастает с каждым днем.

Совершенно понятно поэтому, почему Германия стремится нанести главный удар английским морским коммуникациям, почему морская война принимает столь ожесточенный характер.

Битва за Атлантику имеет для Англии тем большее значение, что главная роль в ней отведена британским военно-морским силам и авиации.

Перед британским военным флотом стоят чрезвычайно трудные и сложные задачи. Он охраняет Британские острова, он, затем, сопровождает караваны торговых судов, он, наконец, участвует в борьбе, которая происходит в Средиземноморском бассейне. Само собой понятно, что вследствие этих больших и сложных задач британский военный флот не в состоянии полностью обеспечить безопасность морских перевозок.

Потери английского торгового флота растут. Даже по английским данным, эти потери к 1 мая 1941 года достигли почти 5 миллионов тонн.

Англия явно нехватает военных кораблей для конвоирования караванов торговых пароходов, а это ставит под угрозу эффективность американской помощи. Президент США Рузвельт в своем выступлении от 27 мая подчеркнул, что потери английского торгового флота в три раза превосходят сейчас производственную мощность английских судостроительных верфей.

Потери английского флота вызывают серьезную тревогу как в Лондоне, так и в Вашингтоне: эту тревогу и отразил Рузвельт. Его выступление свидетельствует о том, что Соединенные Штаты намерены предпринять дальнейшие шаги как для усиления помощи, которая оказывается Англии, так и для максимального повышения эффективности этой помощи. Повидимому, именно это имел в виду Рузвельт, когда он говорил о том, что для борьбы США могут принять одновременно двойного рода меры: ускорить строительство торговых судов и помочь сократить потери на море.

Надо отметить, что в Соединенных Штатах с чрезвычайным вниманием следили за морскими сражениями в Северной Атлантике не только потому, что в столкновении вошли крупные силы английского и германского военно-морских флотов, но и потому, что дело происходило вблизи Гренландии, на которую Соединенные Штаты распространили «доктрину Монро» (как известно, в Гренландии созданы американские военно-морская и военно-воздушные базы).

Тот факт, что Соединенные Штаты распространили «доктрину Монро» на Гренландию, говорит о стремлении США укрепить свои стратегические позиции на севере Атлантики. Однако американская печать уделяет не меньшее внимание Центральной и Южной Атлантике.

Развитие нынешней войны уже дало Соединенным Штатам возможность укрепить стратегические позиции в Атлантике. По англо-американскому соглаше-

НАВСТРЕЧУ ВСЕСОЮЗНОМУ ДНЮ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

Третьего августа вся страна будет праздновать Всесоюзный День железнодорожника. На железных дорогах подготовка к этому дню разворачивается под знаком дальнейшей мобилизации армии железнодорожников на выполнение решений XVIII партийной конференции.

На многих дорогах, в честь Дня железнодорожника, с новой силой разгорается социалистическое соревнование. Работники отделений, заводов, депо, вокзалов и дистанций пути соревнуются за выполнение и перевыполнение плана, за широкое внедрение во все отрасли железнодорожного хозяйства лунинских методов, за ритмичность, плановость и культуру в работе транспорта, за отличную подготовку его к зиме. Итоги этого соревнования будут проведены на дорогах к третьему августа.

Приближение своего праздника железнодорожники отмечают новыми производственными успехами. Железнодорожный транспорт Союза ежедневно перевыполняет план погрузки и выгрузки. Ряд дорог досрочно выполнил полугодовой план. Машинисты депо Петропавловск (Омская железная дорога), по лунинским указаниям за машинами, систематически водят поезда весом свыше нормы. Паровозная колонна машиниста Рожковского перевезла в месяц сверх плана более 75 тысяч тонн груза. Токари механического цеха депо в Облучье (Дальневосточная железная дорога) тов. Любянов, Чебанов и Бальчугов перевыполняют производственное задание в девять раз.

В ознаменование Всесоюзного Дня железнодорожного транспорта, 3 августа организуется массовые народные гулянья и физкультурные праздники.

(ТАСС)

ОБЪЯВЛЕНИЯ

В связи с мобилизацией и уходом в РККА и ВМФ военнообязанных Кемеровский горфинотдел извещает всех руководителей хозяйственных предприятий, линейных органов НКПС, а также речного транспорта, промартелей, общественных организаций, что указания о порядке выдачи средств на расчеты по зарплате рабочим и служащим, уходящим в РККА и ВМФ, по мобилизации и эвакуации, необходимо получить в горфо.

ГОРФО.

Граждане, призванные по мобилизации, могут по месту своей подписки на заем получить облигации на сумму уплаченных взносов, либо оставить письменное поручение о выдаче, или пересылке облигаций своим родственникам, или передаче облигаций в местную центральную сберегательную кассу для именного хранения.

Все предприятия города обязаны немедленно получить облигации из сберкассы № 503.

СБЕРКАССА № 503.